

Юрий Моисеевич Иньков

(К 80-летию со дня рождения)

Юрий Моисеевич Иньков родился 18 мая 1937 г. в Свердловской области. В 1959 г. окончил Московский институт инженеров железнодорожного транспорта по специальности «инженер-электрик». Вначале работал мастером испытательной станции на Московском электромеханическом заводе имени Владимира Ильича (бывший завод Михельсона), а в 1967 г. был принят в отдел полупроводниковой техники Всесоюзного электротехнического института им. В.И. Ленина. Здесь он принимал участие в разработке и создании полупроводниковых преобразователей электроэнергии для тяговых подстанций городского электрического транспорта — первых отечественных электропоездов переменного тока с полупроводниковыми выпрямителями; отдел разрабатывал также электрооборудование для военно-морского флота.

С 1967 г. приступил к научно-педагогической деятельности в Московском государственном университете путей сообщения (МИИТ), где работал старшим преподавателем, доцентом, а с 1978 г. после защиты докторской диссертации профессором кафедры «Электрическая тяга». Ю.М. Иньков — автор около 200



научных работ в области электротехники и электроники, в том числе первой в СССР книги по кремниевым вентилям (1968 г.), а также книг «Вероятностные методы расчета полупроводниковых преобразователей», «Прямые операционные методы анализа периодических прерывных цепей». Под редакцией Ю.М. Инькова выпущен неоднократно переиздававшийся учебник «Электротехника и электроника»; он автор более 100 авторских свидетельств на изобретения и патенты.

Заслуги Ю.М. Инькова в области научной, педагогической и

общественной деятельности отмечены присвоением ему звания заслуженный деятель науки РФ, награждением государственными наградами, ведомственными знаками «Почетный железнодорожник» и «Почетный работник транспорта России», Золотой медалью ВДНХ СССР. Под научным руководством юбиляра успешно защитили докторские и кандидатские диссертации его ученики — молодые ученые.

Ю.М. Иньков — главный ученый секретарь Академии электротехнических наук РФ, академик-секретарь научно-отраслевого отделения этой академии, член диссертационных советов ряда вузов, активно работает в редколлегиях электротехнических и транспортных журналов. Он член Российской академии транспорта, Российской инженерной академии, Международной академии электротехнических наук, Института инженеров электротехники и электроники IEEE (США), Сербской инженерной академии.

К поздравлениям учеников и друзей Юрия Моисеевича с юбилеем, пожеланием здоровья и успехов без сомнения присоединяются коллеги по многогранной и плодотворной деятельности юбиляра.